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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

s  jarem jsou neodmyslitelně spojeny Velikonoce, doba jarních úklidů, všude ze-
leň a květy, ale také sport. Naši fotbalisté letos slaví výročí 80 let založení klubu TJ 
Ludgeřovice a chystá se pochopitelně také velká sportovní oslava. Po ne zcela úspěš-
ných předchozích ročnících, kdy své pozice v krajských soutěžích postupně vyklidili 
naši žáci i  dorostenci a  také A  mužstvo mužů nakonec sestoupilo z  krajské soutěže 
1.A  třídy, se letos začíná blýskat na lepší časy, podařilo se výrazně zkvalitnit práci 
mládežnických družstev a máme množství nových šikovných hráčů. Co mne však těší 
nejvíce je skutečnost, kolik dětí se zapojilo do činnosti tzv. přípravek. Je radost sledo-
vat, jak se naši nejmenší radují z pohybu a jakéhokoli úspěchu, jak s hrdostí nosí opět 
ludgeřovický dres. Žáky i dorostence můžeme najít v popředí svých soutěží a věřím, že 
se postupně v nejbližších letech opět probojují do krajských soutěží. Družstvo mužů 
má po podzimu našlápnuto k postupu do vyšší soutěže, pod vedením zkušeného bý-
valého prvoligového hráče Zbyňka Pospěcha vede tabulku a  určitě by bylo parádní 
oslavit výročí fotbalu postupem do 6. ligy. Věřím, že jim naši fanoušci v hojném počtu 
pomohou svými hlasivkami a podporou ke kýženému postupu.

Mnozí z vás se mne ptali, co se děje v bývalé pískovně na ulici Lípová? V březnu zde 
proběhlo kácení náletových a neperspektivních stromů, prostor bude postupně čištěn 
od nepořádku a keřů. Důvod je jednoduchý, už nyní máme celou lokalitu výškopisně 
a  polohopisně zaměřenou a  postupně zde chceme vybudovat odpočinkový lesopark. 
Víme, že prostor v dobách dávno minulých sloužil jako ne zcela legální skládka, proto 
se připravujeme také na úpravu terénu a následně také novou výsadbu vhodných stromů 
a keřů. Nyní připravujeme s projektanty podklady pro řešení celého prostoru a předpo-
kládám, že bychom na samotnou realizaci mohli získat i vhodnou dotaci.

Kácení a likvidace přerostlé a nevhodné zeleně proběhlo také v horní části tzv. Men-
šíkové louky. Zde zaměstnanci Technických služeb Ludgeřovice po dohodě s Ředitel-
stvím silnic a dálnic ČR odstranili stromy, které postupně padaly na obecní pozemky. 
ŘSD mělo původně v plánu tuto zeleň řešit až příští zimu, ale při předpokladu otevření 
přilehlého Centra služeb letos na podzim by tento nepořádek nevypadal určitě zcela 
vábně.

Březnové rozhodnutí zastupitelstva obce o  souhlasu s bezúplatným převodem po-
zemku z  majetku ŘSD ČR do majetku obce konečně završilo téměř 14 let trvající 
snahu získat tento pozemek do majetku obce. A o který pozemek se vlastně jedná? Je to 
svah nad současnou autobusovou Chovatelská ve směru na Ostravu. Zčásti na něm leží 
chodník a zastávka v majetku obce, obec dlouhodobě chce vybudovat ve svahu přístře-
šek pro cestující a hlavně zajistit bezbariérový přístup po chodníku od zastávky na ulici 
Nad Nádražím. Právě získání výše uvedeného pozemku nám umožní tento problém 
řešit, protože tím konečně budou všechny potřebné pozemky skutečně v majetku obce. 
Věřím, že příští rok budeme moci říci, že jsme zase udělali významný krok k  vyšší 
bezpečnosti silničního provozu i ochraně chodců.

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

SLOVO STAROSTY
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SLOVO STAROSTY

Jaro přináší změny i nové možnosti
Nové technologie, doprava i každodenní fungování obce. Březen ukázal, že vedle velkých projektů 
nabývají na významu i praktická řešení, která mají přímý dopad na život obyvatel.

Uplynulé období přineslo řadu podnětů a  témat, která se dotýkají běžného fungování 
obce. Nejde přitom o jednorázové situace, ale o oblasti, které se dlouhodobě promítají do 
každodenního života obyvatel a vyžadují postupné a promyšlené řešení.

Obec se těmto podnětům věnuje systematicky a  hledá cesty, jak reagovat na aktuální 
potřeby s důrazem na srozumitelnost, funkčnost a bezpečnost. Vedle dlouhodobých investic 
se tak pozornost zaměřuje i na konkrétní opatření a nástroje, které mají praktický dopad 
v každodenní realitě.

Následující přehled přináší tři aktuální oblasti, které se v poslední době dostaly do po-
předí zájmu a které ukazují, jak obec reaguje na podněty občanů a současně usiluje o udržení 
vyváženého a funkčního veřejného prostoru.

Obec odpovídá i o půlnoci: bez fronty a bez zvonění
Znáte to. Potřebujete zjistit, kdy má úřad otevřeno, kdy se vyváží odpad nebo co se chystá 

o víkendu v obci. Jenže je večer, úřad zavřený a řeknete si: „Zítra na to snad nezapomenu.“ 
A druhý den zapomenete.

Právě proto jsme na webu obce spustili novinku, která tento každodenní problém řeší. 
Nově je vám k  dispozici chatbot, jednoduchý pomocník, který odpovídá na vaše otázky 
kdykoliv, ve dne i v noci.

Najdete ho v pravém dolním rohu webových stránek obce. Stačí napsat dotaz a během 
několika vteřin získáte odpověď bez hledání v menu, bez proklikávání a bez čekání.

Co všechno vám dokáže nabídnout? Přehled úředních hodin, kontakty na úřad, infor-
mace o vedení obce, plánované akce nebo třeba informace o svozu odpadu. Pokud se zeptáte 
konkrétně, dokáže vyhledat i přesný harmonogram svozu odpadu pro vaši ulici, včetně od-
kazu na příslušný dokument.

Má to ale jeden malý háček. Chatbot není věštec, ale dobrý čtenář. Čím přesněji se zeptá-
te, tím přesnější odpověď dostanete. Místo „něco o úřadu“ zkuste například „kdy má obecní 
úřad úřední hodiny“. Rozdíl je překvapivě velký.

A ještě jedna dobrá zpráva. Nemusíte se bát, že byste něco pokazili. Pokud se netrefíte, 
jednoduše se zeptáte znovu. Chatbot se učí a postupně se zlepšuje, takže každá vaše otázka 
ho posouvá dál.

Neříkáme, že nahradí osobní kontakt. Ten má své místo a vždy bude mít. Pro rychlé 
informace je to ale praktický pomocník, který šetří čas i nervy.

Vyzkoušejte ho. Možná zjistíte, že obec vám dokáže odpovědět i ve chvíli, kdy byste to 
vůbec nečekali.

Úsekové měření: bezpečnost místo dojmů
V poslední době se v obci objevila řada dotazů i reakcí na téma úsekového měření rych-

losti. Je proto fér otevřeně vysvětlit, proč se touto problematikou zabýváme a jaká je realita.

HLAS LUDGEŘOVIC
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Požadavky na řešení dopravy a zvýšení bezpečnosti v obci nevznikly „od stolu“. Naopak 
dlouhodobě vycházejí z podnětů občanů, kteří upozorňují na rychlou jízdu v některých úse-
cích. Obec se těmito podněty zabývala a hledala možnosti, jak situaci řešit.

Zřízení úsekového měření však není v našich podmínkách jednoduché. Místní komuni-
kace jsou často členité, s řadou křižovatek, vjezdů a pohybem chodců, což výrazně kompli-
kuje technické i legislativní možnosti instalace klasického úsekového měření. Problematika 
byla opakovaně projednávána také s Policií České republiky, v  konkrétních podmínkách 
naší obce však zatím nebyla instalace úsekového měření z její strany schválena.

Současně je potřeba vyvrátit častý omyl, že by případné zavedení úsekového měření přiná-
šelo obci finanční zisk. I kdyby bylo v budoucnu zavedeno, obec Ludgeřovice by pokuty nevy-
bírala a výnos z nich by nešel do jejího rozpočtu. Správní řízení i případné pokuty by spadaly 
pod příslušný správní orgán, v tomto případě město Hlučín. Smyslem těchto opatření by tak 
nebyl finanční přínos, ale především zvýšení bezpečnosti v místech, kde je to potřeba.

I  přesto se bezpečnosti věnujeme aktivně. V  obci jsou instalována orientační měření 
rychlosti, která řidiče upozorňují na jejich aktuální rychlost a působí preventivně.

Zároveň z nich lze získávat anonymizovaná dopravní data, díky nimž je možné vyhodno-
covat, v jakých dnech a časech dochází k nejčastějšímu překračování povolené rychlosti.

Na základě těchto údajů pak obec ve spolupráci s Policií České republiky cíleně zajišťuje 
kontrolní měření právě v problematických obdobích a lokalitách.

Cílem není sankcionovat, ale předcházet rizikovým situacím a zvýšit bezpečnost všech 
účastníků silničního provozu.

Parkování v obci: ohleduplnost, která má smysl
Vedle rychlosti je dalším tématem, které se dotýká každodenního života v obci, způsob 

parkování na místních komunikacích. Na první pohled jde o běžnou věc, v praxi však často 
výrazně ovlivňuje plynulost a bezpečnost dopravy.

V některých ulicích dochází k situacím, kdy zaparkovaná vozidla na krajnicích výrazně 
zužují průjezdný profil komunikace. To komplikuje nejen běžný provoz osobních vozidel 
ostatních spoluobčanů, ale především průjezd vozidel integrovaného záchranného systému, 
tedy zejména záchranné služby a hasičů, a také vozidel technických služeb a svozových vozů 
společnosti OZO.

Je třeba si uvědomit, že tato vozidla potřebují pro bezpečný průjezd podstatně více pro-
storu než osobní automobil. V situaci, kdy je komunikace zúžena nevhodně zaparkovanými 
vozidly, může dojít ke zdržení nebo znemožnění průjezdu.

Chápeme, že dnes již není výjimkou mít v  jedné domácnosti dvě i  více vozidel. O  to 
důležitější je přemýšlet nad způsobem jejich parkování. Pokud má rodinný dům k dispozici 
vlastní pozemek, je v zájmu jeho vlastníka využít jej i pro parkování a nezatěžovat zbytečně 
veřejný prostor.

Téma nevhodného parkování zaznělo také na posledním zasedání Zastupitelstva obce 
Ludgeřovice. Padla zde i pochopitelná obava, že lidé nechtějí situace řešit, aby se nedostali 
do konfliktu se sousedy. Tomu lze rozumět. Na druhou stranu je potřeba otevřeně říci, že 
obec v těchto případech nemá přímé kompetence, jak situaci sama řešit.

Pokud je vozidlo zaparkováno tak, že blokuje průjezd nebo ohrožuje bezpečnost, jediným 
účinným řešením je obrátit se na Policii České republiky. Nejde o hledání konfliktu, ale 
o zajištění základní průjezdnosti a bezpečnosti pro všechny.
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Veřejné komunikace jsou sdíleným prostorem, který musí zůstat funkční. Nejde o sank-
ce. Jde o respekt. A někdy i o to, aby pomoc dorazila včas.

zuh

ZASTUPITELSTVO OBCE

Z 18. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice
Na zasedání zastupitelstva č. 18 byly probrány v diskusi následující body:

uzávěra ulice Vrablovecká z důvodu renovace mostu, začne koncem května a bude trvat •	
cca 6 měsíců,
během května také začne celková rekonstrukce bytového domu naproti obecního úřadu,•	
dále se jedná o získání dotace na kanalizaci Vrablovec, cena je cca 120 mil. Kč, bez DPH, •	
stavební povolení bylo schváleno,
diskutovala se situace o přeložce silnice I/56, ze strany obce trvá nesouhlas a obec se bude •	
dále k celé situaci oficiálně vyjadřovat,
diskutovala se situace kolem bagrování a čištění potoka a úpravy břehů, břehy jsou na •	
některých místech ujeté, což je ale problém Povodí Odry a bude se to s nimi řešit. Kdo 
z občanů má k tomuto jakékoliv fotky, pošlete starostovi,
do konce dubna se bude řešit projekt koše na psí exkrementy, budeme dále informovat,•	
průběžně se ještě kolem základní školy a církevní školky budou kácet stromy,•	
byla řešena situace s nájezdem sanitek u ulice U Lípy – bude se to řešit na jednání s ma-•	
jitelem stavby,
řešila se parkovací místa před Centrem služeb v obci, délka parkování tak, aby všichni •	
byli spokojeni.
Přítomno bylo 19 zastupitelů a 11 občanů.

z 18. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice
P.K.
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KULTURA

Velikonoční jarmark
Tradiční velikonoční jarmark přilákal 14. března do Obecního domu v Ludgeřovicích 

rekordní množství návštěvníků z obce i širokého okolí, kteří si přišli užít atmosféru blížících 
se svátků jara. Letošní ročník nabídl pestrou přehlídku lidových řemesel, prodejní stánky 
s  velikonoční tematikou a  bohaté občerstvení. Návštěvníci mohli obdivovat a  nakupovat 
ručně vyráběné kraslice, pomlázky, jarní dekorace na stoly i dveře, keramiku a další výrob-
ky, které dýchaly tvůrčí šikovností místních i přespolních řemeslníků. Letos poprvé mohli 
návštěvníci v tombole vyhrát půlku prasete.

dílničky pro děti organizátorky prodávající

LJ, foto P.K.

ukázka sortimentu
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Jarní bál ANO
V sobotu 21. března večer ožil sál Obecního domu v Ludgeřovicích tradičním Jarním bá-

lem ANO, který se nesl v duchu přicházejícího jara, dobré nálady a přátelských setkání. Celý 
prostor byl vkusně a nápaditě vyzdoben jarními motivy, které dokonale podtrhly atmosféru 
této oblíbené společenské události.

Úvodního slova se ujal předseda místní organizace Ondřej Klučka, který přivítal všechny 
přítomné hosty, poděkoval štědrým sponzorům a popřál všem krásný večer plný zábavy a po-
hody. A skutečně – program byl pestrý a nabitý od začátku až do pozdních nočních hodin.

K tanci i poslechu hrála špičková kapela Proxima Live Orchestra, která svým výkonem 
roztančila celý sál a vytvořila skvělou atmosféru. Kolem desáté hodiny večerní pak program 
zpestřilo vystoupení saxofonisty DeeSaxx, jehož energické vystoupení sklidilo velký ohlas.

Jedním z vrcholů večera byla bezesporu bohatá tombola, která přišla na řadu kolem půlnoci. 
Výhry byly tematicky laděné do jarních prací a zahradničení – nechyběly rostlinky, zahradní 
potřeby ani další praktické i potěšující ceny. Radost si tak odnesl nejeden milovník zahrady.

Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci bálu podíleli. Dobrovolníci a členové 
místní organizace odvedli skvělou práci, a to nejen při přípravě samotné akce, ale i v zázemí. 
Návštěvníci si mohli pochutnat na domácích dobrotách, které s  láskou připravily členky 
ANO – nechyběly koláče, buchty, šneci ani další sladké i slané pochoutky.

Živá atmosféra panovala nejen v hlavním sále, ale také ve vinárně a v pekle, kde se lidé 
bavili, setkávali a užívali si společný večer.

Jarní bál ANO Ludgeřovice byl skvěle zorganizovanou akcí, která opět potvrdila, že podobná 
setkání mají v obci své pevné místo. Velké poděkování patří všem sponzorům, organizátorům 
i návštěvníkům, kteří svou účastí přispěli k nezapomenutelné atmosféře tohoto krásného večera.

z Jarního bálu ANO
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z Jarního bálu ANO

z Jarního bálu ANO

P.K.
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Obecní knihovna

Beseda s dětským ilustrátorem Adolfem Dudkem
S prvním jarním petrklíčem, dne 6. března, k nám opět zavítal dětský ilustrátor Adolf 

Dudek. Vystoupení s názvem Malování pro děti začalo v 9 hod. v základní škole.
Malování pro děti je zábavná interaktivní show, při které se pobavily děti i dospělí. Děti 

se vtipnou formou seznámily se skutečným ilustrátorem a jeho prací, od počáteční inspirace 
až po vznik celé knihy, odnesly si informace o vzniku moderních dětských knih. Vyzkoušely 
si, jak snadno mohou cokoli nakreslit prostřednictvím základních geometrických tvarů.

Adolf Dudek kreslil na tabuli postavy a zvířátka a děti mu pomáhaly s kreslením.
Vybrané děti přicházely k tabuli a pokoušely se nakreslit nějaké zvířátko nebo domeček. 

Užily si u toho hodně smíchu a legrace. Všechny byly odměněny obrázkem, který namaloval 
Adolf Dudek.

Knihy, které Adolf Dudek ilustroval, si můžete vypůjčit v naší knihovně.
Těším se na Vás

z besedy s Adolfem Dudkem

Jana Baránková, knihovnice
foto Nela Valachová
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Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	

08. 04. 2026	 Zápis do mateřských škol	 vstupní hala	 ZŠ a MŠ
	 MŠ Kulíšci, Sovičky	 hlavní budovy	 Ludgeřovice
	 a Vrabčáci	 ZŠ Ludgeřovice			 
10. 04. 2026	 Zápis do mateřské školy	 LMŠ Vrabčí hnízdo	 LMŠ Vrabčí hnízdo
10. 04. 2026	 Zápis do mateřské školy	 MŠ Liščata	 MŠ Liščata
10. 04. 2026	 Bingo a společenské hry	 Společenský dům 	 SDH Vrablovec		
		  na Vrablovci
11. 04. 2026	 Vítání občánků	 obřadní síň	 Obec
		  OÚ Ludgeřovice	 Ludgeřovice
12. 04. 2026	 Přednáška Arnošta Vašíčka	 Hostinec na Vrablovci	 MS ČČK Vrablovec
14. 04. 2026	 Schůzka v klubu	 Společenský dům	 Klub důchodců		
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
17. 04. 2026	 Vítání jara	 Obecní dům 	 Klub důchodců
			   Ludgeřovice
17. 04. 2026	 Pošli to dál	 areál chovatelů	 tým Pošli to dál
17. – 19. 04. 2026	 Ludger Carp Cup 		  Ludger Carp Team
	 42h týmové rybářské závody
18. 04. 2026	 Velikonoční veselice	 Obecní dům 	 Skauti Ludgeřovice
18. 04. 2026	 Pošli to dál	 areál chovatelů	 tým Pošli to dál
24. 04. 2026	 Jarní květinkový bál	 Obecní dům 	 Klub důchodců
			   Vrablovec
25. 04. 2026	 Hospodský kvíz	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
25. 04. 2026	 Rybářský závod jednotlivců		  Ludger Carp Team
			   a Dubinka
28. 04. 2026	 Schůzka v klubu	 Společenský dům 	 Klub důchodců		
		  na Vrablovci 	 Vrablovec
28. 04. 2026	 Valná hromada	 Obecní dům 	 TJ Ludgeřovice
30. 04. 2026	 Setkání dětí letního tábora	 vinárna	 Klub turistů
	 a valná hromada spolku	 v Obecním domě	 Ludgeřovice
30. 04. 2026	 Pálení čarodějnic	 louka u hřiště 	 TJ Ludgeřovice
30. 04. 2026	 Stavění máje	 hasičský areál	 SDH Ludgeřovice

08. 05. 2026	 Oslava Dne matek	 Obecní dům 	 Klub důchodců
			   Ludgeřovice
12. 05. 2026	 Oslava Dne matek	 Společenský dům	 Klub důchodců
		  na Vrablovci	 Vrablovec
22. 05. 2026	 Oslava Dne matek	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
	 Hříšný tanec show
29. 05. 2026	 Vaječina	 areál chovatelů	 Klub důchodců
			   Ludgeřovice
29. 05. 2026	 Kapličkobraní	 Ludgeřovice,	 BK Ludgeřovice
		  Markvartovice
30. 05. 2026	 Divadelní představení	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
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MasterChef v naší družině!
Poslední únorový týden patřil velké pomazánkové výzvě. Naši malí kuchaři připravili vajíč-

kovou, tuňákovou, sýrovou, tvarohovou, zdravou mrkvovou i „falešnou humrovou“. Hodnotili 
jsme chuť, vzhled i kreativitu, ale výkony byly tak úžasné, že vybrat vítěze bylo nemožné. 
Vyhráli zkrátka všichni! Za své kulinářské umění si každý odnesl zaslouženou medaili.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

žáci školní družiny při čtení svého receptu a výrobě pomazánky

žáci školní družin u přípravy své pomazánky

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Vystoupení školního pěveckého sboru  
na Velikonočních trzích v Ludgeřovicích

V sobotu 14. března se v Obecním domě v Ludgeřovicích konaly tradiční Velikonoční 
trhy. Kromě krásných výrobků, které si zde mohli návštěvníci po celou dobu akce zakoupit, 
byl dopolední program obohacen také o  pěvecké vystoupení našeho školního pěveckého 
sboru, který si pro své posluchače připravil několik písní.

Dívkám se vystoupení velmi povedlo a velký potlesk všech zúčastněných byl tou největší 
odměnou za úsilí, které naše žákyně vložily jak do pečlivé přípravy, tak do samotného vy-
stoupení. Je nám ctí, že se můžeme pochlubit tím, jak talentované žáky naše škola má.

žákyně 3. až 7. ročníku (členky školního pěveckého sboru)

Mgr. Aneta Žvaková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Matěj Hawlik – Nejmladší ambasador projektu Zvaž vědu 
a první z Moravskoslezského kraje

Žák naší školy Matěj Hawlik se zúčastnil popularizační akce Zvaž vědu, která se konala 
v Brně. Tato událost je zaměřena na přiblížení vědy mladým lidem a nabízí setkání s odbor-
níky z různých vědeckých oborů.

Účastníci si mohli vyslechnout zajímavé přednášky, diskutovat s vědci a dozvědět se více 
o tom, jak vypadá práce ve vědě a výzkumu. Program byl zaměřen také na podporu zájmu 
mladých lidí o studium přírodovědných a technických oborů.

Velkým úspěchem pro Matěje je, že se v rámci této akce stal nejmladším ambasadorem 
projektu Zvaž vědu, a zároveň jediným ambasadorem ze základní školy. Současně je také 
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ambasadoři projektu Zvaž vědu a první, první zleva Matěj Hawlik

prvním ambasadorem z Moravskoslezského kraje, což je mimořádné ocenění jeho zájmu 
o vědu a aktivního zapojení do popularizace vědeckých oborů mezi mladými lidmi..

Pro Matěje byla účast na této akci cennou zkušeností a inspirací do dalšího studia. Jsme 
rádi, že naši žáci mají možnost zapojovat se do podobných aktivit, které podporují jejich 
zájem o poznávání a rozvoj jejich talentu.

Ing. Karin Slivková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Klub nadaných dětí navštívil VIDA! science centrum v Brně
Členové Klubu nadaných dětí z naší školy se vydali na zajímavý výjezd do Brna, kde 

navštívili oblíbené interaktivní VIDA! science centrum. Cílem exkurze bylo přiblížit dětem 
vědu zábavnou a praktickou formou a podpořit jejich zvědavost.

členové Klubu nadaných dětí z naší školy v Brně
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Žáci si mohli vyzkoušet desítky interaktivních exponátů z oblasti fyziky, techniky, pří-
rodních věd i  lidského těla. Velký zájem vzbudily například pokusy s elektřinou, optikou 
nebo simulátory různých přírodních jevů. Děti si samy ověřovaly, jak fungují různé zákony 
přírody, a mnohé z nich překvapilo, kolik vědy se skrývá v běžných věcech kolem nás.	
Návštěva science centra byla pro všechny nejen poučná, ale také velmi zábavná. Žáci si od-
vezli mnoho nových poznatků, zážitků i inspirace k dalšímu objevování světa vědy.

Mgr. Natálie Nevřelová, Ph.D., Mgr. Ivana Marčíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Když matematika sahá až do nebes
Žáci 7. a 8. tříd se v hodinách matematiky pustili do projektové práce s názvem Navr-

hujeme vlastní mrakodrap. Na chvíli se tak proměnili v architekty a investory a zjišťovali, co 
všechno je potřeba promyslet při plánování tak vysoké budovy.

Ve skupinách navrhovali vlastní mrakodrap – vybírali město, ve kterém by mohl stát, 
určovali jeho výšku a počítali počet pater. Součástí práce byly také matematické výpočty, 
například převody jednotek nebo odhad vzdálenosti, do které je možné z vrcholu takové 
budovy dohlédnout. Žáci se zamýšleli také nad tím, kolik by mohla stavba podobného mra-
kodrapu přibližně stát.

Výsledkem projektu byly plakáty formátu A3, na kterých jednotlivé skupiny představily 
svůj návrh budovy spolu s výpočty a jednoduchým náčrtem. Na závěr žáci své projekty krát-
ce prezentovali před třídou.

Projekt ukázal, že matematika nemusí být jen o počítání příkladů v učebnici, ale může 
být také užitečným nástrojem při řešení zajímavých a reálných úkolů.

projektová nástěnka
Mgr. Ivana Marčíková, Mgr. Ondřejka Langrová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Z akcí v MŠ Kulíšci a Sovičky
Kulíšci, sladké sny – měsíc knihy

Měsíc březen je mimo všudypřítomného jara také měsícem knih. Ačkoliv děti v mateřské 
škole většinou ještě nečtou, tak o knížky, pohádky a příběhy zájem určitě mají. Kdo z nás 

z čtení dětem

Bruslení v Kravařích
V pátek 13. března jsme pro rodiče a žáky naší školy opět po roce zorganizovali bruslení 

na zimním stadionu v Kravařích. Kromě bruslení nechyběl ani hokej, na který se už děti, 
tatínci i učitelé dlouho těšili. A stejně jako loni nám dali naši žáci pořádně zabrat Akce se 
povedla a děkujeme všem, kteří dorazili. Za finanční podporu celé akce děkujeme SRPDŠ!

PS: Pátek třináctého je jen pověra, vše proběhlo skvěle.

žáci ZŠ Ludgeřovice a jejich rodiče

Mgr. Petr Stočes, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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z návštěvy u hasičů

Beseda – jaký je život bez zraku
Vodící pes aneb nejdůležitější věc v životě nevidomého člověka. Takhle by se dal shr-

nout obsah besedy s nevidomým panem Holbou, který společně se svým psem – doktorem 
Kellym – navštívil mateřské školy Sovičky a Kulíšci. Během besedy pán dětem vysvětlil, 
co znamená být nevidomý a představil jim různé pomůcky, které těmto lidem usnadňují 
pro nás běžné životní situace. Seznámil děti také se svým vodícím psem, se kterým ukázali 
dětem několik zábavných i praktických kousků. Pejsek je cvičen i na vykonávání canisterapie 
a tak měly děti možnost se s tímto chlupatým pomocníkem seznámit opravdu zblízka.

se jednou za čas nevrátí rád do světa fantazie a kouzel, kde se nakonec všechno v dobré 
obrátí a ti zlí bývají potrestáni. Kdy při čtení různých příběhů zapomínáme na nervozitu 
a starosti všedního života a necháme se unášet dějem a svou fantazií. A tohle nám poskytují 
hlavně knížky. Děti si během měsíce mohly do školky donést a představit kamarádům svou 
oblíbenou knížku, seznámily se vizuálně s psaným textem a samy si vyzkoušely ho různými 
způsoby napodobit. Společně s paní učitelkou se věnovaly pronikání do různých pohádek, 
kdy poznávaly kladné i záporné postavy, hrály si na ilustrátory nebo dokonce vlastní pohád-
ku vymýšlely. Odměnou jim byla také návštěva herce souboru Národního divadla morav-
skoslezského v Ostravě, pana Františka Strnada, který dětem přišel přečíst pohádku před 
odpočinkem. Zkušený a trénovaný hlasový projev kulíšky ukolébal do sladkých snů, které 
patří jenom jim, ať už se v nich vydají kamkoliv.

Návštěva hasičské zbrojnice
Děti z  mateřské školy Sovičky měly možnost navštívit ludgeřovickou hasičskou 

zbrojnici. Místní hasiči dětem poutavě představili práci hasičů. Děti si prošly a pro-
hlédly zázemí stanice a technické vybavení. Seznámily se s hasičskou výstrojí a výzbrojí 
a nechyběla ani ukázka zásahového vozidla a spojové techniky. Děti také měly možnost 
si vyzkoušet manipulaci s hadicí nebo různé ochranné pomůcky, bez kterých by se prá-
ce hasičů neobešla. Děkujeme místním hasičům za jejich čas, ochotu a skvělý přístup 
k dětem. Tato návštěva byla pro všechny velmi inspirativní a poučná. Za pár let se mož-
ná někteří mladí nadšenci k místním hasičům přidají a rozšíří tak jejich řady.
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děti s panem Holbou a jeho vodícím psem

Bc. Zuzana Stáňová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Cestovatelská beseda
V  sále Obecního domu v  Ludgeřovicích proběhla 4. března cestovatelská beseda 

s promítáním pro členy Klubu důchodců Ludgeřovice. Své osobní zážitky z  cesty po 
Argentině nám přišel vyprávět zahradník a cestovatel Kristián Korner. Jeho poznatky 
a zkušenosti doplnil nádhernými fotografiemi úchvatné krajiny.

Argentina je stát v Jižní polovině Ameriky. Jazykem je španělština, anglicky se spíše 
nedomluvíte. Je pátým největším producentem vína na světě a největší v Jižní Americe. 
První vinnou révu přivezl Juan Cedrón v roce 1557.  Nejvýznamnější oblastí je Men-
doza.

Na svých cestách po tomto státě navštívil několik vinařství a  vinohradů. Také se 
zajímal o  pštrosí farmy. Uchvátily ho nádherné vodopády na hranicích Argentiny 
a  Brazílie, které jsou z  největších přírodních divů světa. Kromě krás této země, ale 

SPOLKY

vodopády v Argentině

vinařství v Argentině
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také poukázal na velkou korupci, drogovou závislost, kriminalitu (pouliční kapsářství, 
krádeže šperků apod.).

Jsme rádi, že i takto můžeme poznávat cizí země.  Může to být velmi přínosné pro po-
souzení vlastních hodnot.

Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice

Den exkurzí
Hasiči otevřeli svou zbrojnici dětem, vlastní děti pak poslali na návštěvu k jiným.

Akceptovali jsme požadavek na exkurzi ze stran MŠ Sovičky. Čtyři naši hasiči při-
pravili malým účastníkům opravdu nezapomenutelné dopoledne. Školka totiž mohla 
nahlédnout do našeho zázemí, prohlédnout si hasičskou zbrojnici zevnitř a samozřejmě 
také naše výjezdová vozidla, o které je tradičně největší zájem, protože houkají a bli-
kají.

Tentokrát vše proběhlo v  pátek, 6. března. V  dopoledních hodinách jsme přijali 
skupinku asi 40 dětí, včetně několikačlenného dospělého doprovodu. Děti jsme usadili 
do našeho sálu, kde si odložily věci. Po krátkém představení hasičů a po zjištění tele-
fonního čísla na hasiče, si zmínění čtyři hasiči rozdělili děti i doprovod do čtyř sku-
pinek. Smyslem bylo být více osobnější a zároveň, aby to tak děti více bavilo. Dospělý 
doprovod tak s nimi obcházel všechna čtyři stanoviště.

Děti mohly vidět většinu našich místností, kterými hasičská zbrojnice disponuje. 
Dále si vyzkoušely například hasičskou přilbu, vestu i zásahový kabát. Za zmínku stojí 
také zdravotní příprava, kde děti za pomocí různých transportních pomůcek a nosítek 
transportovaly vybraného kamaráda. Ocenily rovněž možnost ukázat výbavu jednotli-
vých hasičských vozidel, včetně možnost se posadit do kabin vozů. Velké překvapení na 
ně čekalo také venku. Jelikož bylo slunečné počasí, hasiči po dozorem pomáhali dětem 
stříkat z opravdové hasičské hadice.

Na oplátku odpoledne pak naši mladí hasiči z hasičské přípravky vyrazili na exkurzi 
na profesionální stanici hasičů v Ostravě-Zábřehu.

Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice

Turnaj v Beer pongu
V pátek 6. března jsme se opět sešli, abychom si zasoutěžili ve hře Beer pong. Sešlo 

se 36 členů i  nečlenů SDH Vrablovec. Do soutěže se přihlásilo 16 soutěžních párů. 
O  správný průběh soutěže se postarali Vít a  Iva Cilečkovi. Také nás zásobili dobrý 
jídlem a pitím. Domácí buchty, chleba se škvarkami a masovou pomazánkou, řízečky 
a různé saláty.

Tímto jim moc děkuji.
Turnaj vyhráli Věra a Pavel Pecníkovi.
Nálada byla výborná a všichni se dobře bavili. Děkuji všem za účast.
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vítězové turnaje

Marie Blokešová, SDH Vrablovec

Hra pro radost
Bowling je oblíbená společenská akce, která kombinuje lehký pohyb, soutěživost 

a přátelskou atmosféru.
Členové Klubu důchodců Ludgeřovice měli možnost si toto všechno vyzkoušet ve 

středu 18. března v Selském dvoře.  Hra je vhodná i pro seniory. Nevyžaduje extrémní 
fyzickou zátěž a koule lze přizpůsobit lehčí váze. Fyzická aktivita pomáhá rozhýbat tělo, 
zlepšuje koordinaci a udržuje klouby v činnosti. Je to také skvělá příležitost k tomu, aby 
se se senioři dostali z domu, setkali se s přáteli a udělali něco pro své zdraví.

účastníci Beer pongu
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hráči bowlingu

Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice

hráčky bowlingu
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z oslavy MDŽ v klubu

z oslavy MDŽ v klubu

MDŽ v Klubu důchodců Vrablovec
V úterý 17. března jsme oslavili v našem klubu Mezinárodní den žen.  
Mezinárodní den žen připadá každý rok na 8. března, historicky vznikl na počát-

ku 20. století z boje za volební práva a lepší pracovní podmínky žen, od roku 1975 je 
uznaný Organizací spojených národů, jako mezinárodní svátek, připomíná solidaritu 
žen v úsilí za rovnoprávnost, spravedlnost, mír a  rozvoj. V České republice je MDŽ 
významným dnem od roku 2004.  

S  přáním a  kytičkou mezi nás přišli milí hosté: místostarostka obce Ludgeřovice 
Ing. Alena Janošová, starostka města Hlučína Mgr. Petra Tesková a za komunitní plá-
nování MěÚ Hlučína Ing. Tereza Šimánková. 
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Na krátké informativní schůzce předsedkyně seznámila členy s programem zájez-
du, následovala diskuse a přání k MDŽ od hostů i od předsedkyně, posezení s boha-
tým občerstvením, kde si členové v přátelské atmosféře sdíleli své zážitky a už se těší 
se na další společné akce. 

Děkujeme obci Ludgeřovice a městu Hlučín za krásné odpoledne.
Eva Vojevodová, předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec

ZAJÍMAVOSTI

Velikonoce: když se něco v člověku potichu pohne
Jaro se nehlásí nahlas. Člověk si ho všimne spíš mimoděk. Jedno ráno je světlo o něco 

dřív, odpoledne se nechce tak rychle stmívat a najednou má člověk pocit, že se něco změnilo. 
Ne ve světě kolem, ale někde uvnitř. Jako by se po dlouhé době zase trochu nadechl.

A možná právě proto přicházejí Velikonoce právě teď.
Ne jako vysvětlení života, ale jako připomínka něčeho, co známe a na co zapomínáme. 

Že ne všechno, co vypadá jako konec, jím opravdu je. A že to, co se zastaví, nemusí zůstat 
stát navždy.

Ten velikonoční příběh nezačíná nijak povzbudivě. Začíná tam, kde by to většina z nás 
už uzavřela. Kdy se věci nepovedou, kdy naděje vezme za své a člověk nemá chuť hledat další 
směr. Takové chvíle nejsou výjimečné. Každý je někdy zažil.

Velikonoce ale nejsou o tom, že by tyhle okamžiky zlehčovaly. Neříkají, že to nebylo tak 
zlé, ani že se všechno spraví samo. Berou vážně to, co bolí. A právě proto nekončí tam, kde 
bychom skončili my.

Přichází ráno, které by si člověk nevymyslel. Ne návrat do původního stavu, ne oprava 
toho, co bylo, ale nový začátek. Takový, který už nejde vrátit zpět. Ukazuje se, že smrt nemá 
poslední slovo. Ne jako přání, ale jako skutečnost.

jáhen Zdeněk Uher, Římskokatolická farnost Ludgeřovice

Stavba Centra služeb zevnitř
Ve čtvrtek 12. března jsem si prošel stavbu Centra obce zevnitř. Děkuji vedení spo-

lečnosti Hruška a Flosman za zařízení této možnosti, byl mi přidělen pracovník, který 
mne provedl všemi jejími zákoutími.

Zleva po venkovních širokých schodech se půjde nahoru do ordinací – jsou tam 
velké prostory pro čekárny a  ordinace a  bude tam i  RTG. Vlevo od schodů, u  ulice 
U  Lípy, budou stání pro 3 sanitky. Směrem k  cestě nová Hlučínská bude chodník 
a zezadu vytvořen vstup do gynekologické ordinace s čekárnou. V horním patře hned 
naproti vstupu je výtah. V prodejně Hruška se čile maká, nahazují se vnitřní omítky, 
dělají se přípravy na podhledy a elektřina, vzduchotechnika. Čeká se na skla do oken 
a během příštího týdne, dle počasí, už by se měla začít dělat fasáda – to by mělo trvat 
až cca do konce května.
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Ve spodním patře je potvrzena pošta, lé-
kárna, také by zde měla být prodejna s  ta-
bákem, ale to není ještě jisté, proto stále visí 
cedule s hledáním nájemců. Hruška už je za-
řízena mrazáky, zázemím, kde jsou šatny, spr-
chy, malá kancelář. Nájezdové rampy a sklady 
zboží jsou zezadu. Aktuálně se buduje par-
koviště (stání pro 18 aut u pošty) a  cesty pro 
auta a  stání před budovou. V  předních pro-
storách u  zastávky autobusu se také očekává, 
že bude pravděpodobně místo pro odběry – 
zřejmě Spadia. Budou i prostory pro květinář-
ství, kavárna zřejmě bude jako bistro přímo 
u Hrušky, v jednání je dále drogerie a optika, 
podrobnosti o konkrétních nájemcích jsem se 
zatím nedozvěděl.

Budu stavbu dále sledovat a  zase někdy 
udělám fotoprohlídku. S vedením společnosti 
jsme v kontaktu a oběma stranám, jak vedení 
obce, tak vedení Hrušky a Flosmana jde o to, 
aby se stavba povedla otevřít včas (stále trvá 
termín konec září 2026) – společnost je naštěstí otevřena ke komunikaci a jednání ze 
strany obce, a ta jednání pravidelně probíhají, což je pro občany i pro obec skvělá zprá-
va. Držíme tedy palce, aby se vše vyvíjelo tím správným směrem!

P.K.

foto ze stavby centra služeb z 12. března

foto ze stavby centra služeb z 12. března
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Pomoc v těžkých situacích přímo v Ludgeřovicích: Sdílený 
sociální pracovník pomáhá v terénu

V pondělí 23. února se na Městském úřadě v Kravařích uskutečnilo druhé setkání zá-
stupců obcí zapojených do agendy sdíleného sociálního pracovníka. Hlavním tématem bylo 
hodnocení prvních pěti měsíců fungování této služby, která v našem regionu vznikla jako 
společná iniciativa s cílem řešit složité životní situace občanů přímo v terénu, bez nutnosti 
dojíždět na vzdálené úřady. Služba je plně k dispozici také občanům naší obce.

Sdílená sociální pracovnice Bc. Tereza Beránková představila bilanci své činnosti, během 
níž najezdila po regionu téměř 900 kilometrů. Její práce nespočívá v sezení v kanceláři, ale 
v osobních návštěvách domácností, asistenci při jednáních a hledání východisek z krizí, kte-
ré mohou potkat každého z nás. Ukázalo se, že tato forma spolupráce funguje jako skutečná 
„prodloužená ruka“ obecních úřadů, která šetří čas úředníkům a přináší odbornou pomoc 
tam, kde je nejvíce potřeba.

Pracovnice pomáhá seniorům a nemocným při zajišťování pečovatelských služeb a vyři-
zování příspěvků na péči, aby mohli zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí. Pomáhá 
také stabilizovat situaci lidí v bytové nouzi, obětí domácího násilí, asistuje při vyřizování 
sociálních dávek, řešení exekucí nebo poskytuje podporu při správě záležitostí občanů, kteří 
již kvůli svému stavu na běžné povinnosti nestačí.

Hlavním cílem této spolupráce je zajistit, aby lidé v  těžkých životních situacích našli 
potřebnou podporu a odbornou pomoc přímo v naší obci, k čemuž je jim sdílený sociální 
pracovník plně k dispozici.

V případě, že se vy nebo někdo ve vašem okolí nacházíte v nepříznivé sociální situaci a potře-
bujete pomoc sdíleného sociálního pracovníka, neváhejte se obrátit na náš obecní úřad, kde vám 
zprostředkujeme kontakt a domluvíme termín schůzky (p. Jurečková, tel. 553 876 013).

Bc. Tereza Beránková, DiS., sdílená sociální pracovnice

SOCIÁLNÍ

Jubilanti – březen 2026
Beata Calábková	 96 let
Norbert Jochym	 93 let
Evald Ulrich	 93 let
Erich Havlík	 91 let
Krista Chrubasíková	 85 let
Helga Mludková	 85 let
Jan Chrubasík	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

INFORMACE A OZNÁMENÍ
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Přání k MDŽ
Ve čtvrtek 12. března navštívili starosta obce Mgr. Daniel Havlík, místostarostka Ing. 

Alena Janošová a ředitel Charity Hlučín Pavel Sobol seniorky v Charitním domově sv. Mi-
kuláše v Ludgeřovicích, aby jim osobně popřáli k Mezinárodnímu dni žen.

Setkání se neslo v milé a srdečné atmosféře. Hosté přinesli nejen přání k svátku, ale také 
drobnou pozornost jako poděkování ženám, které během svého života sehrály tolik důleži-
tých rolí jako maminky, babičky i ženy, které celý život pracovaly pro druhé.

Krátké zastavení, pár slov a  úsměv připomněly jednoduchou věc: radost často vzniká 
z obyčejné lidské blízkosti a zájmu o druhé.

Děkujeme Charitě Hlučín i pracovníkům Domova za jejich každodenní péči a všem se-
niorkám přejeme pevné zdraví, klid a mnoho dalších radostných dní.

z návštěvy v Charitním domově sv. Mikuláše
zuh

Nextbike si letos půjčíte už od 1. dubna
Od 1. dubna si znovu v Ludgeřovicích můžete půjčit sdílené kolo od společnosti Nextbi-

ke Czech republic s.r.o. Kolo si můžete půjčit na 15 minut zdarma, pak za poplatek 25 Kč 
na dalších 30 minut.

Kola najdete na 6 stanovištích:
u  autobusové zastávky Motel Taxi směr Ostrava, Ludgeřovice hřiště směr Hlučín, 

před samoobsluhou u kostela, na křižovatce ulic Vrablovecká a Lípová, u hostince na Vrab-
lovci a u čerpací stanice OIL TEAM, a.s.

Služba je sjednána do 30. listopadu.
LJ
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Výzva k nominaci na ocenění výrazných osobností obce 
Ludgeřovice v oblasti sportu, kultury a dalších součástí 
veřejného života za rok 2025
Návrhy k ocenění mohou podávat tělovýchovné jednoty, sportovní kluby, školy, školská zaří-
zení, kulturní a ostatní organizace, mající sídlo na území obce Ludgeřovice nebo občané obce 
Ludgeřovice do 25. května 2026 do 12:00 hod.

Přijímány budou návrhy na ocenění výrazné osobnosti, která v  roce 2025 dosáhla 
vynikajících úspěchů v oblasti sportu, v uměleckých soutěžích a festivalech či dlouho-
době tvořivě působí v oblasti kultury a její činnost trvale reprezentuje obec Ludgeřo-
vice. Jednotlivci mohou být nominováni i za významný celoživotní přínos v jakékoliv 
oblasti veřejného života v obci Ludgeřovice. 

Návrhy k  ocenění mohou podávat tělovýchovné jednoty, sportovní kluby, školy, 
školská zařízení, kulturní a ostatní organizace, mající sídlo na území obce Ludgeřovice 
nebo občané obce Ludgeřovice, a to do 25. května 2026 do 12:00 hod.

Nominovat lze reprezentanty nebo osobnosti s trvalým bydlištěm v Ludgeřovicích 
nebo ty, kteří se v Ludgeřovicích narodili nebo kteří jsou registrováni ve sportovních 
klubech nebo TJ se sídlem v Ludgeřovicích (sport) nebo jsou členy kolektivu či souboru 
působícího v obci Ludgeřovice (kultura). 

Návrhy lze podávat v těchto kategoriích:

za přínos v oblasti sportu budou přijímány návrhy na ocenění v těchto kategoriích:•	
– kategorie jednotlivci – dospělí,
– kategorie jednotlivci – mládež do 19 let včetně,

jednotlivci za přínos v oblasti kultury•	

jednotlivci za celoživotní přínos v jakékoliv oblasti veřejného života „Výrazná osob-•	
nost v obci Ludgeřovice“.

Své návrhy na ocenění odevzdávejte na předepsaném formuláři (https://www.ludge-
rovice.cz) osobně nebo písemně na adresu: Obecní úřad Ludgeřovice, Markvartovická 
52/48, 747 14 Ludgeřovice, případně elektronicky na e-mail: starosta@ludgerovice.cz 
(kontakt pro telefonické dotazy: 553 876 010, 725 141 569).

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce
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Zeměměřický úřad, Pod sídlištěm 9, 182 00 Praha 8
Č. j.: ZÚ-00127/2026-13200

VEŘEJNÁ V YHLÁŠKA
Zeměměřický úřad

oznamuje
provádění zeměměřických prací v základním bodovém poli

na území Ludgeřovic
v období od 7. dubna do 11. prosince 2026.

Práce jsou prováděny ve veřejném zájmu podle zákona č. 200/1994 Sb., o zeměměřictví 
a  změně a  doplnění některých zákonů souvisejících s  jeho zavedením, ve znění pozděj-
ších předpisů. Výsledkem prací je údržba a obnova měřických značek, jejich signalizačních 
a ochranných zařízení a zřizování nových bodů.

Zaměstnanci Zeměměřického úřadu jsou oprávněni podle § 7 uvedeného zákona vstu-
povat i vjíždět v nezbytně nutném rozsahu na pozemky. Vlastníkům a oprávněným uživa-
telům nemovitosti, kteří jim v tom nesmí bránit, se prokáží úředním průkazem.

Při rozhodování o umístění nové měřické značky se postupuje podle § 3a, písm. b) záko-
na č. 359/1992 Sb., o zeměměřických a katastrálních orgánech v platném znění a §8 zákona 
č. 200/1994 Sb., rovněž ve znění pozdějších předpisů. Zeměměřický úřad žádá občany, aby 
byli nápomocni při provádění uvedených prací.

V Praze dne 3. 3. 2026	 Ing. Jan Řezníček, Ph.D., v. r.
	 ředitel úřadu

Svoz velkoobjemových a nebezpečných odpadů
Sobota 18. dubna 2026

Parkoviště u Obecního úřadu Ludgeřovice - 8 – 10:30 hod.
Prostranství u rybníka č. 5 (pod Finskými domky) – 11:30 – 14 hod.

Uvedený termín pro bezplatné odevzdání velkoobjemového a nebezpečného odpadu vy-
produkovaného na území obce Ludgeřovice, budou moci pro likvidaci odpadů využít pouze 
občané s  trvalým bydlištěm v obci Ludgeřovice. (Na požádání pracovníka svozové firmy 
při odevzdávání odpadů svůj trvalý pobyt prokážou příslušným platným dokladem).

Tyto svozy slouží pouze k likvidaci velkoobjemových a nebezpečných odpadů produko-
vaných provozem domácností. Stavební odpady a odpady mající původ produkce podnika-
telskou činností zde odevzdat nebude možné.

Stejně tak zde již nebude možné odevzdat použité pneumatiky. Zpětný odběr použitých 
pneumatik dle zákona č.542/2020 Sb., o výrobcích s ukončenou životností, zajišťují autoser-
visy a pneuservisy, které jsou zapojeny do systému ELTMA. Seznam míst zpětného odběru 
použitých pneumatik v ČR je možné dohledat na stránkách  www.eltma.cz/sberna-mista#-
mapa-sbernych-mist.
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Naletěly falešnému policistovi
Ceníme si vaší důvěry, ale opravdu nám věřte, že takto policie nikdy nejedná! 

Olomoučtí kriminalis-
té prověřují případ dalšího 
podvodu, ve kterém sehrál 
roli falešný policista a  ban-
kéř. Čtyřiapadesátiletou 
ženu telefonicky kontakto-
val dosud neznámý pachatel, 
který se vydával za policistu. 
Následovala známá legenda 
o zneužití bankovní identity 
a muži, který si chtěl na po-
škozenou vzít úvěr. Informa-
ce o  tomto muži jí pro větší 
věrohodnost zaslal na její 
email. Následně ji odkázal 
na pracovníka České národ-
ní banky, který ženu vzápětí 
kontaktoval. Aby své peníze 
zachránila, přesvědčil ji, ať je 
pošle na tzv. bezpečný účet. 
Samozřejmě nezapomněl 
dodat také to, že mohou být 
ohroženy i  další její účty. 
Žena tak ze strachu o finan-
ce stihla přeposlat ze všech 
svých účtů a také z účtu, ke 
kterému má dispoziční prá-
vo, téměř 2  miliony korun. 
V  dalším jednání ji zarazil 
manžel, který, když uslyšel 
telefonát, hned poznal, že se jedná o podvod.

Další podvedenou falešným policistou se stala seniorka, která ze strachu o své peníze vy-
brala 300 tisíc korun. Hotovost poté osobně předala v centru Olomouce neznámému muži.

Oba případy prověřujeme pro podezření ze spáchání trestného činu podvod.
Internetoví podvodníci vystavují oběti časovému presu a obavě, že přijdou o své pení-

ze. Policie ani banka takovým způsobem nekomunikuje a nikdy nepožaduje přeposílání či 
vkládání peněz na jiné účty.

V případě, že přijmete hovor, který se Vás snaží přesvědčit o napadeném účtu, raději 
telefonát ukončete a ihned kontaktujte oficiální infolinku své banky nebo navštivte ban-
kovní pobočku.

por. Mgr. Ivana Skoupilová Policie České republiky – KŘP Olomouckého kraje
tisková zpráva z 27. února 2026
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SPORT

Fotbalový turnaj U11
V neděli 1. března proběhl v naší nafukovací hale další z turnajů, které pro fotbalisty 

a  fotbalistky Ludgeřovic připravujeme již několik let. Turnaj byl tentokrát určen pro 
kategorii U11 a celkovým vítězem se stalo družstvo Kobeřic. Pro nás jsou však vítězi 
kluci a holky všech zúčastněných týmů. Pohled na plnou halu sportujících dětí a fandí-
cích rodičů musí hřát u srdce nejen všechny na místě, ale všechny, kteří mají k pohybu 
a sportu blízko. Jsme rádi, že jsme mohli halu naplnit i v neděli, kdy bohužel většinou 
zeje prázdnotou, a věříme, že turnaj posloužil nejen k změření sil, ale také k tomu, aby 
se mohli trenéři mezi sebou domluvit na další případné spolupráci při organizování 
přátelských zápasů a  turnajů. Trenérům děkujeme za jejich obětavou práci, rodičům 
za podporování svých ratolesti a malým sportovcům za to, jak celý turnaj naplno od-
makali.

hráči a trenéři jednotlivých zúčastněných týmů

Mgr. Petr Stočes a Mgr. Jakub Kolenko, Komise pro sport a volnočasové aktivity
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Ludgeřovická 15 (2026): Rekordní účast a běžecké srdce, 
které v Ludgeřovicích bije naplno

V sobotu 7. března proběhl již 17. ročník (nejen) běžeckého závodu Ludgeřovická 
15. U zrodu této akce stál Lubomír Bardaševský s přáteli a  tehdy si asi ani neuměli 
představit, do jak velké akce tento závod jednou vyroste. Prvního ročníku se zúčastnilo 
49 běžců, v roce 2026 stálo na startu již 491 sportovců ve věku od 1 do 76 let. Zájem 
o závod je rok od roku větší a nás mrzí, že i  letos na čekacích listinách zůstalo přes 
100 zájemců, kteří se do závodu již nedostali.

Mít vyprodanou akci může být snem mnohých pořadatelů. Nám tato skutečnost 
však pár dní před startem nedala spát. Řešili jsme zejména problém s  parkováním. 
Přestože slunce vytrvale svítilo minimálně deset dní předem, půda na kynologickém 
cvičišti byla stále plná vody. V záloze sice byla kyvadlová doprava a parkování v Ostra-
vě, nakonec se však přece jen našel kompromis. S pomocí kominictví Kors, omezeného 
parkování na cvičáku a s využitím travnatých ploch v okolí hřiště TJ Ludgeřovice se 
podařilo zaparkovat všechny přijíždějící vozy.

V  „den D“ začaly přípravy již v  5:30 hod. Do startu prvních dětských běhů zbý-
valy čtyři hodiny. Díky koordinační schůzce, která proběhla v pondělí v klubovně na 
hřišti (moc děkujeme fotbalistům za azyl), a podrobnému manuálu „kdo/co/kdy/kde“ 
však vše běželo jako na drátkách. Postavit technické zázemí, nachystat raut, připravit 
občerstvovací stanici v Černém lese, rozšířit lávku přes potok, instruovat regulovčíky, 
spustit prezentaci, začít řídit dopravu… Dal jsem si tu práci a po závodě spočítal, kolik 
lidí přiložilo ruku k dílu. Neuvěřitelných 90! V tomto čísle je nejlépe vidět náročnost 
celé akce.

Jakub Zemaník, vítěz L15
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Jedinou věcí, kterou jsme neměli pod kontrolou, bylo počasí. Štěstí však přeje při-
praveným. Po loňském sněžení jsme se letos radovali ze slunce nad hlavou a příjemných 
15 °C. V cílové rovince se postupně objevily i doprovodné stánky pojišťovny Generali 
a VZP ČR s aktivitami pro děti. Dorazili také kluci ze Sportovny (e-shop s běžeckým 
vybavením), kteří dovezli sady testovacích bot, a nechyběl ani stánek se „Zaa zvorem“. 
Jako poslední dorazil zdravotní dozor a vše mohlo začít.

V 9:25 hod. zazněl první startovní výstřel a vpřed vyběhly děti ve věku 6 – 12 let na 
trať 500 m. Běželo se ve třech vlnách dle věku a vyhlásili jsme vždy tři nejlepší kluky 
a holky. Po nich následoval běh pro nejmenší na 100 m. I  tito začínající sportovci si 
z cíle odnesli kovovou medaili a sladkou odměnu.

Program běžel na minuty. Zatímco probíhalo vyhlášení dětí, na startu se už řadilo 
pole Nordic walkerů. Letos dorazil rekordní počet 65 účastníků v čele s jasným favo-
ritem Jankem Vajčnerem, několikanásobným mistrem Evropy a  držitelem světových 
rekordů. Nezklamal a svůj vlastní traťový rekord na 15 km posunul o další 4 minuty 
na čas 1:33:25.

Vše pak směřovalo k hlavnímu startu na 15 km. Nechyběli běžci z Polska, Sloven-
ska, Velké Británie, Portugalska či Španělska. Z českých zástupců byl jasným favori-
tem Jakub Zemaník, několikanásobný mistr ČR. Deset minut po startu nejpočetnější-
ho pole vyběhli ještě účastníci na 3 km.

V  cíli jsme měli chvíli na oddech, ale opravdu jen na chvíli. Díky mezičasům na 
trati jsme měli o závodě neustálý přehled. Rychle postavit zátarasy, nachystat medaile, 
něco málo zakousnout a pak to začalo. Běžci dobíhali jeden po druhém – vyčerpaní, 
ale s úsměvem. Ten si mohli zvěčnit ve fotokoutku nebo u jednoho z pěti fotografů na 
trase. Každý závodník tak získal nejen množství fotek, ale unikátně i  osobní video, 
které všichni obdrželi pár dní po závodě.

Energii běžci dobili v našem rautovém stanu, který je vyhlášený svými dobrotami, 
a na každého čekala také klobása z udírny nebo grilovaný hermelín. S plným břichem 
pak mohli všichni sledovat vyhlášení vítězů i losování tomboly.

Ve 13:00 bylo po všem. Poslední běžec opustil areál a my se pustili do úklidu. Byl 
to náročný den, ale stál za to. Výborná zpětná vazba, kterou jsme dostali osobně i na 
sociálních sítích, nás utvrdila v tom, co jsme tušili: standard, který u nás běžcům nabí-
zíme, výrazně překračuje úroveň i podstatně větších závodů. A přestože startovné bylo 
v rozmezí 350–500 Kč, na komerčních závodech by bylo minimálně dvojnásobné.

U nás to však děláme srdcem. Celkové náklady akce se vyšplhaly na 210 000 Kč. Ne-
vytvořili jsme zisk, ale „řízenou ztrátu“, kterou nám pomohli pokrýt komerční partneři 
a obec Ludgeřovice, jež nás podporuje od samého začátku. Díky této stabilitě se o nás 
zajímala i ČT Sport nebo Český rozhlas Ostrava, který letos odvysílal živou reportáž.

Na průběhu akce se podílelo přesně 90 lidí. Nelze poděkovat jmenovitě každému, 
kdo by si to zasloužil, ale rád bych poděkoval alespoň našim „externistům“ – lidem 
mimo náš klub. Bez vás bychom to nezvládli. A díky i vám, občanům Ludgeřovic, za 
schovívavost a podporu.

Běhu zdar!
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David Bíbrlík, Běžecký klub Ludgeřovice
foto Radek Jureček

tým BK Ludgeřovice

vítězové L15
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